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REFERAT DE NECESITATE 
 

la proiectul de hotărâre privind  

aprobarea funcțiilor publice, a organigramei și statului de funcții 

ale Direcției de Asistență Socială a Municipiului Roman 

  
  

  

 Având în vedere creșterea continuă a numărului  persoanelor cu handicap 

grav/reprezentanților legali ai persoanelor cu handicap grav beneficiari ai 

indemnizației lunare prevăzută la art. 42, alin. (4) din Legea nr. 448/2006, 

Republicată, privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, 

  luând în considerare faptul că această indemnizație este asigurată de 

Primăria municipiului Roman, prin Direcția de Asistență Socială – Serviciul 

persoane cu dizabilități în conformitate cu dispozițiile art. 43 și art. 44, lit.b) din 

Legea nr. 448/2006, 

  ținând cont de faptul că, la data întocmirii acestui referat de necesitate se 

află în plată un număr de 382 indemnizații pentru persoane cu handicap grav, iar 

în structura Serviciului persoane cu dizabilități există doar Compartimentul 

monitorizare asistenți personali în cadul căruia sunt numai două posturi ocupate 

de inspector I superior prin care se asigură atât gestionarea/monitorizarea celor 

221 de asistenți personali angajați ai Direcției, cât și gestionarea și plata unui 

număr aproximativ de 382 indemnizații lunare pentru persoane cu handicap grav, 

 considerăm că se impune eficientizarea Serviciului persoane cu dizabilități 

prin operaționalizarea Compartimentului evidență și monitorizare persoane cu 

dizabilități în vederea asigurării personalului necesar pentru îndeplinirea de către 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Roman a obligațiilor legale privind 

protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap de pe raza 

municipiului Roman. 

  De asemenea, pentru eficientizarea Compartimentului violență domestică 

din cadrul Serviciului protecția copilului, ținând seama de obligațiile autorității 

administrației publice locale în ceea ce privește managementul de caz al 

victimelor violenței domestice, precum și procedura de intervenție de urgență în 
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cazurile de violență domestică, în conformitate cu prevederile Legii nr. 217/2003-

Republicată, pentru prevenirea şi combaterea violenţei domestice și a Ordinului 

Ministerului Muncii și Justiţiei Sociale nr. 2525/2018 privind aprobarea 

Procedurii pentru intervenţia de urgenţă în cazurile de violenţă domestică, propun 

transformarea postului contractual de execuție vacant de asistent social, grad 

profesional practicant în post contractual de execuție vacant de psiholog, grad 

profesional stagiar, nivel studii S.  

    

Totodată, ținând cont de creșterea continuă a numărului de persoane 

vârstnice care se confruntă cu probleme de sănătate, izolare socială, venituri 

reduse și dificultăți în desfășurarea activităților zilnice, în scopul alinierii la 

prevederile legislației în vigoare în domeniu (ex. Ordinul nr. 2489/2023 pentru 

aprobarea Standardelor minime de calitate privind managementul de caz în 

serviciile sociale acordate persoanelor vârstnice), propunem înființarea unui 

compartiment distinct în structura Direcției de Asistență Socială a municipiului 

Roman denumit ”Compartiment asistență persoane vârstnice”, ce va avea ca și 

atribuții: identificarea și monitorizarea persoanelor vârstnice aflate în situații de 

risc, evaluarea nevoilor individuale și întocmirea planurilor de intervenție, 

facilitarea accesului la servicii sociale adecvate în scopul prevenirii 

instituționalizării.  

  

În acest sens vă propun următoarele modificări în statul de funcții și 

organigrama Direcției de Asistență Socială a Municipiului Roman:  

    

 I. La Centrul rezidențial pentru persoane vârstnice ”Casa Bunicilor” se 

modifică structura de personal după cum urmează: 

 a. postul contractual de execuție vacant de spălătoreasă, nivel de studii M 

se transformă în post contractual de execuție de asistent social, grad profesional 

debutant, nivel studii S și se mută la Compartimentul evidență și monitorizare 

persoane cu dizabilități nou creat din cadrul Serviciului persoane cu dizabilități. 

 b. postul contractual de execuție vacant de medic se transformă în post 

contractual de execuție asistent social, grad profesional debutant, nivel studii S și 

se mută la Compartimentul asistență persoane vârstnice nou creat. 

 c. postul contractual de execuție vacant de muncitor necalificat, treapta I, 

nivel de studii generale se transformă în post contractual de execuție vacant de 

lucrător social, nivel studii medii. 
  

 În urma modificărilor sus-menționate se diminuează numărul de posturi din 

structura Centrului rezidențial pentru persoane vârstnice ”Casa Bunicilor” , de la 

29 de posturi câte sunt în prezent, la 27 de posturi.  

  

 II. La Adăpostul de noapte ”Casa Speranței” se modifică structura de 

personal după cum urmează: 

a. postul contractual de execuție vacant de referent, gradul IA, nivel studii 

medii se transformă în post contractual de execuție vacant de asistent social, grad 

profesional practicant, nivel studii S și se mută la Compartimentul asistență 

persoane vârstnice nou creat. 
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În urma modificărilor sus-menționate se diminuează numărul de posturi din 

structura Adăpostul de noapte ”Casa Speranței” de la 9 de posturi câte sunt în 

prezent, la 8 de posturi. 

 

 III. La Centrul de zi pentru copii aflați în situație de risc ”Casa Copiilor” se 

modifică structura de personal după cum urmează: 

 a. postul contractual de execuție vacant de animator socio-educativ, nivel 

de studii M, se transformă în post contractual de execuție de asistent social, grad 

profesional practicant, nivel studii S și se mută la Compartimentul evidență și 

monitorizare persoane cu dizabilități nou creat din cadrul Serviciului persoane cu 

dizabilități. 

 În urma modificărilor sus-menționate se diminuează numărul de posturi din 

structura Centrului de zi pentru copii aflați în situație de risc ”Casa Copiilor” de 

la 9 de posturi câte sunt în prezent, la 8 de posturi.  

 

 IV. Se reorganizează Serviciul persoane cu dizabilități prin înființarea unui 

nou compartiment denumit Compartiment evidență și monitorizare persoane cu 

dizabilități. 
  

În urma reorganizării Serviciului persoane cu dizabilități, numărul de 

posturi se modifică astfel: de la 233 de posturi câte sunt în prezent (din care 230 

sunt posturi de asistent personal) la 235 de posturi. 

Noua structură de personal a Serviciului persoane cu dizabilități este 

următoarea: 

- 1 post de conducere vacant de șef serviciu, grad II, funcție publică, (ID 

POST = 508249);   

 A. Compartiment monitorizare asistenți personali, cu următoarea structură 

de personal: 

- 2 posturi de execuție, ocupate, de inspector I, grad profesional superior, 

funcție publică, (ID POST=508250 și ID POST= 508251);  

- 230 posturi de asistent personal, personal contractual.  

 B. Compartiment evidență și monitorizare persoane cu dizabilități (nou 

înființat) cu următoarea structură de personal: 

 - 1 post vacant de execuție de asistent social, grad profesional debutant, 

personal contractual, creat prin transformarea postului contractual de execuție 

vacant de spălătoreasă, nivel de studii M de la Centrul rezidențial pentru persoane 

vârstnice ”Casa Bunicilor” și mutarea lui la acest compartiment nou înființat; 

 - 1 post vacant de execuție de asistent social, grad profesional practicant, 

personal contractual, creat prin transformarea postului contractual de execuție 

vacant de animator socio-educativ, nivel de studii M, de la Centru de zi pentru 

copii aflați în situație de risc ”Casa Copiilor” și mutarea lui la acest compartiment 

nou înființat. 

 

 V. La Compartimentul violență domestică din cadrul Serviciului protecția 

copilului se transformă postul contractual de execuție vacant de asistent social, 

grad profesional practicant în post contractual de execuție vacant de psiholog, 

grad profesional stagiar, nivel studii S. 
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 VI.  Se înființează Compartimentul asistență persoane vârstnice. 

 Structura de personal a acestui compartiment nou creat este următoarea: 

a. 1 post contractual de execuție de asistent social, grad profesional 

debutant, nivel studii S creat prin transformarea postului contractual de execuție 

vacant de medic de la Centrul rezidențial pentru persoane vârstnice ”Casa 

Bunicilor” și mutarea lui la acest compartiment nou înființat. 

b. 1 post contractual de execuție de asistent social, grad profesional 

practicant, nivel studii S creat prin transformarea postului contractual de execuție 

vacant de referent, gradul IA, nivel studii medii d la Adăpostul de noapte ”Casa 

Speranței” și mutarea lui la acest compartiment nou înființat. 

 

VII. De asemenea, având în vedere: 

-  raportul de evaluare a perioadei de stagiu a funcționarului public debutant 

(Id post =449031) de la Compartimentul de intervenții în situații de urgență, de 

abuz, neglijare, trafic, migrație și repatriere și prevenire marginalizare socială, 

- raportul final nr. 1525 din 19.01.2026 al concursului de promovare în 

funcția publică de execuție ocupată de inspector I, grad profesional superior (Id 

post= 449049),de la Compartimentul evidență și plată beneficii de asistență 

socială,  

- promovarea examenului de grad și obținerea certificatului de grad principal 

eliberat de către O.A.M.G.M.A.M.R, cu respectarea Ordinului ministrului sănătăţii nr. 

1137/2018 pentru aprobarea Metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului de 

grad principal pentru asistenţi medicali generalişti, moaşe, asistenţi medicali, surori 

medicale şi oficianţi medicali, 
 

propun: 
 

1.  Transformarea funcției publice de execuție, inspector I, grad profesional 

debutant  (Id post =449031) de la Compartimentul de intervenții în situații de 

urgență, de abuz, neglijare, trafic, migrație și repatriere și prevenire marginalizare 

socială, ocupată de doamna Bordea Otilia Adela, în funcție publică de execuție, 

inspector I, grad profesional asistent, ca urmare a  finalizării perioadei de stagiu, 
 

2.  Transformarea funcției publice de execuție, inspector I, grad profesional 

principal (Id post =449049) de la Compartimentul evidență și plată beneficii de 

asistență socială, ocupată de domnul Corduneanu Ion, în funcție publică de 

execuție, inspector I, grad profesional superior, ca urmare a declararii „ admis” la 

examenul de promovare în grad profesional imediat superior celui deținut. 
 

 

3. Transformarea postului contractual de execuție de asistent medical generalist 

din cadrul Serviciul de asistență medicală comunitară și școlară, ocupat de 

doamna Popescu Lidia Alina, în post contractual de execuție de asistent medical, 

grad principal ca urmare a obtinerii certificatului de grad principal. 

 

 În urma propunerilor menționate în prezentul referat: 

 -  numărul total de funcții din instituție nu se modifică; 

 -  numărul total de funcții contractuale din instituție, nu se modifică; 

 -  numărul total de funcții publice din instituție nu se modifică. 
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Propunerile privind reorganizarea structurilor Direcției de Asistență 

Socială a Municipiului Roman și modificările din statul de funcții și organigrama 

respectă structura organizatorică reglementată de art. 11 din Anexa 2 a Hotărârii 

de Guvern  nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare şi 

funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de 

personal, coroborat cu art. 4 din același act normativ și vizează asigurarea 

îndeplinirii atribuţiilor specifice serviciilor sociale organizate la nivelul Direcției. 
 

 Având în vedere cele prezentate, vă solicit aprobarea modificării 

Organigramei și a Statului de funcții ale Direcției de Asistență Socială a 

Municipiului Roman.    
 

DIRECTOR EXECUTIV ADJUNCT, 

BĂLAN GEORGE-ALEXANDRU 


